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Trocha historie úsobského panství, velkostatku    

a zámku Úsobí  od 13.století do současnosti 
    

       Od 13.století do r.1751                

                                                                                                                                   Řád Německých rytířů         Oldřich z Říčan             Jindřich z Rožmberka         Trčkové z Lípy                  Štubíkové z Königsteina        Hrabě Schelllard  
Ve 13.století bylo zdejší území řídce osídlené a pokryté hlubokými lesy, údolím Úsobského potoka patrně 

vedla stezka. Úsobí bylo založeno asi ve 13.století, zakladatel ani letopočet není znám. Zřejmě náleželo 

k velkostatku v Herálci a společně s ním do r.1233 klásteru v Želivě (premonstrátům) nebo řádu 

Německých rytířů. Potom úsobské panství vlastnili do r.1305 Páni z Říčan, v letech 1305-1307  

Rožmberkové. První písemná zmínka o Úsobí je z r.1307. V letech 1307 -1436 vlastnili zdejší panství 

Pražští biskupové a arcibiskupové, potom 1436 -1601 Trčkové z Lípy, kteří drželi vládu nad Úsobím po 

nejdelší dobu - téměř 170 let. V r.1601 panství prodali a v letech 1601 -1628  ho vlastnili Štubíkové 

z Königsteina.  Některé prameny uvádějí, že v místě nynějšího zámku byla v polovině 16. století na 

soutoku dvou potoků vystavěna jako první panské sídlo vodní tvrz.  Ale první zmínka o tom, že v Úsobí je 
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panské sídlo - patrně  tvrz - pochází až z r.1622 (dopis Petra Štubíka císaři) - toto sídlo zřejmě postavil Jiří 

Štubík z Königsteina nebo jeho syn Petr. Mezi r.1628 -1728 se poměrně rychle vystřídalo několik majitelů 

úsobského panství, velkostatku a panského sídla, aniž by zde zanechali výraznější stopu. Majitelé se 

většinou měnili prodejem nebo dědictvím a mnozí z nich panství zadlužili. V historických pramenech se 

uvádí, že přibližně od r.1660 někteří majitelé pobývali na zámku Úsobí a od r.1708 byl zámek byl 

především sídlem správce a hospodářských úředníků panství. O tom, kdy a kdo provedl přestavbu tvrze na 

zámek, nemáme žádné podklady. Nejstarší částí zámku jsou místnosti s klenutými stropy v přízemí obou 

křídel. Poschodí zámku bylo přistaveno v jiné době a v jiném stylu, ze strany z nádvoří byly i v poschodí 

otevřené arkády.   

V r.1728 koupil úsobské panství se zámkem František Vilém Antonín hrabě Schellard z Oppendorfu, který 

pak s rodinou na zámku bydlel. Po 23 letech - tedy v r.1751 - z neznámých důvodů panství nezatížené 

dluhy prodal.  

 

        Od r.1751 do r.1785  Göldinové z Tiefenau      

V r.1751 koupil úsobské panství František Jošt (Jodok) svobodný pán Göldin z Tiefenau. Na zámku Úsobí 

sídlil baron Göldin se svou početnou rodinou (měl 15 dětí). Nový majitel vyvinul značné úsilí na 

zvelebení zámku i Úsobí. Podle některých pramenů právě on provedl přestavbu panského sídla na pozdně 
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barokní zámek. V r. 1757 nechal v severovýchodním křídle zámku postavit kapli Panny Marie Pomocné, 

sv. Floriána a sv. Donáta, klenutá kaple prochází dvěma podlažími. Původní zařízení kaple se 

nedochovalo. Na mostě před zámkem nechal postavit sochy svatých (sv.Jan Nepomucký, sv.Florián, 

sv.Donát, sv.Josef), obnovil farní kostel, postavil novou kostnici a sochu Piety před kostelem. Po jeho 

smrti v r.1772 se univerzální dědičkou a novou majitelkou panství stala jeho manželka Marie Antonie a po 

její smrti v r.1774 spravovali panství do r.1775 jejich synové Ludvík a Bedřich. Při dělení pozůstalosti 

získal úsobskou část Ludvík, za jehož panování byla v Úsobí r.1779 založena brusírna skla.  Ludvík ale 

nebyl dobrým hospodářem, vedl lehkomyslný život a během deseti let dovedl panství pro dluhy ke krachu. 

František Jošt Göldin, jeho žena Marie Antonie a některé jejích děti byli pochováni v nové kryptě 

úsobského kostela, kterou nechal zbudovat jejich druhorozený syn Josef.  V r.1785 koupil úsobské panství 

v dražbě Martin Leopold Fučíkovský.  

          Od r.1785 do r.1903  Fučíkovstí z Grünhofu    

Zakoupením úsobského panství Martinem Leopoldem šlechticem Fučíkovským ze Zeleného Dvora (tehdy 

z Grienhofu) získalo Úsobí po 184 letech opět majitele českého původu (po Trčkovi z Lípy -r. 1601).  

Fučíkovští pak vlastnili Úsobí po dobu 118 let. Martin Leopold se zavázal splácet dluhy předchozího 

majitele, což bylo velkou zátěží. Pracoval ve státních službách jako jihlavský krajský komisař. Pokoušel 
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se podnikat, postavil v Úsobí soukenickou manufakturu, podnikání však nebylo příliš úspěšné. 

Nejvýznamnějším skutkem Martina Leopolda byly zásluhy na povýšení vsi Úsobí na městečko v r.1789 

císařem Josefem II.   Martin Leopold zemřel v.1794 ve věku 45 let. Úsobské panství odkázal synovi 

Josefu Ignáci, zaopatřil i manželku Annu Terezii a dcery. Anna Terezie vedla správu úsobského panství 

do r.1807, kdy byl jejich syn a dědic Josef Ignác prohlášen plnoletým. V r.1813 se Josef Ignác oženil se 

sotva 15-ti letou Antonií šlechtičnou z Hasslingeru. V r.1814 se na úsobském zámku narodil jediný syn 

Eduard František Josef Antonín Michael.  Jeho matka Antonie zemřela v šestinedělí v nedožitých 17-ti 

letech na tzv. horečku omladnic. V této souvislosti vznikly dvě pověsti - první o pokladu plném peněz a 

šperků, které Antonie dostala jako věno a údajně ho ukryla na úsobském zámku neznámo kde, druhá o 

tom, že se po smrti na zámku zjevuje jako Bílá paní. Syna se podařilo otci s pomocí kojné zachránit.  Josef 

Ignác  naplňoval tradici rodu Fučíkovských ve vkusu a estetickém cítění a proslul jako nejvýznamnější 

stavitel rodu . V r.1816 císař František II povýšil Josefa Ignáce a jeho manželské potomky obojího pohlaví 

do dědičného rytířského stavu rakouských zemí, změnil jeho přídomek z „Grienhof“ na „Grünhof“ a 

polepšil mu erb. Josef Ignác nechal okolo r.1820 zhotovit empírové zařízení v zámecké kapli Panny Marie 

Pomocné, sv. Floriána a sv.Donáta. V r.1825 nechal v zámecké zahradě postavit empírový skleník. Ve 

třicátých letech nechal celý úsobský zámek výrazně přestavět podle projektu architekta Jana Rothuvského. 

Uprostřed středového jižního křídla byl po vybourání nejstarší střední části vestavěn mírně předsunutý a 

převýšený rizalit s portálem orámovaným dvěma dvojicemi jónských sloupů, které nesou balkón. Původní 

průjezd západním křídlem byl tehdy zrušen a reprezentativní průjezd byl veden tímto středem jižního 

křídla. Zámek získal současnou podobu s rustikovaným průčelím, osmibokou mansardovou střechou 

s vikýři po stranách. Nad střední částí zámku byla zhotovena zvonová střecha s ozdobnou vázou na 

vrcholu. Uprostřed průčelí pod římsou je trojúhelníkový prostor s erbem Fučíkovských neseným 
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antickými bohyněmi. Nově bylo zřízeno schodiště na sloupech a se železným kováním, které vede do 

prvního poschodí.  Arkády postranních křídel byly zazděny, byly přistaveny zahradní pavilony (salla 

terreny) a založena zahrada. Josef Ignác vybavil zámek krásným nábytkem a sbírkami. K úsobskému 

velkostatku se zámkem patřila pole, luka, zahrady, rybníky, pastviny a lesy. Panství však neposkytovalo 

dostatečně velké příjmy na pokrytí staveb a sbírek. Josef Ignác se začal zadlužovat, nestíhal dluhy splácet 

a část jich pak musel zaplatit jeho nástupce - jediný syn Eduard, kterému jeho otec předal úsobské panství 

v r.1845.  Eduard byl příslušníkem třetí generace rodu Fučíkovských vládnoucí na Úsobí a byl velmi 

vzdělaný. Zároveň byl posledním feudálním pánem na Úsobí, protože v r.1848 byla zrušena robota a 

poddanství. Eduard se v r.1847 oženil s Aloisií (Luisou), dcerou tyrolského šlechtice.  Narodilo se jim 11 

dětí - 5 synů a 6 dcer, ale Eduard přilnul pouze k nejstaršímu Albertovi.  V r.1853 zemřel jeho otec Josef 

Ignác.  Po celý svůj život zápasil Eduard s dluhy - nejdříve s otcovými, dluhy pokračovaly velkorysostí ve 

vyplácení věna dcerám, dluhy zeťů, půjčkami a nehospodárností manželky. Byl nucen prodat cenné 

obrazy a část drahého zařízení zámku. V osmdesátých letech žil Eduard na zámku s manželkou a třemi 

dospělými dětmi. Na konci Eduardova půlstoletého hospodaření byl úsobský velkostatek zadlužený a 

sešlý. Ve svých 81 letech se těžce rozhodoval, komu odkázat úsobský statek, aby nadále zůstal v držení 

Fučíkovských – i přes velké dluhy ho nikdy nechtěl prodat. Předurčeným dědicem byl nejstarší syn Albert, 

kterému se ale nepodařilo sehnat dostatek peněz na alespoň částečné oddlužení. Druhý syn Otto žil 

v Americe, třetí Arnošt nebyl naživu, čtvrtý Alexandr nebyl praktický, zato byl vyhlášeným svůdcem žen 

a otcem čtyř nemanželských dětí – výživné a odstupné platil jeho otec Eduard. Po dlouhém váhání se 

Eduard rozhodl přenechat Úsobí v r.1896 nejmladšímu synovi Ferdinandovi, jehož manželka dostala velké 

věno, ze kterého se mohla splatit část dluhů. Ferdinand převzal panství v zuboženém stavu. Na zaplacení 

naléhavých dluhů a částečné opravy padlo celé manželčino věno. Eduard zemřel rok poté. Fučíkovští 
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zřídili na přelomu 18. a 19. století u úsobského kostela rodinnou hrobku, kde je řada z nich pochována. 

Roztrpčený nejstarší Albert se pak s manželkou a synem v r.1900 odstěhoval, jejich syn Leopold Alois 

Alexandr Maria se ještě narodil a byl pokřtěn jako poslední z rodu Fučíkovských v Úsobí v roce 1900.  

Ferdinand v r.1901 úsobský velkostatek pronajal, avšak nájem na jeho potřeby nestačil. V roce 1902 byl 

zvolen starostou Úsobí. V témže roce se kvůli dluhům rozhodl rodový úsobský velkostatek prodat. Tím 

Ferdinand neuváženě zničil plody práce předchozích generací i svého otce, který Úsobí s velkým úsilím 

léta držel a nechtěl ho prodat. Fučíkovské tím zbavil rodinné základny, což bylo později příčinou velkého 

strádání rodiny. Jako kupec se přihlásil jeho příbuzný Robert Rytíř Stangler - synovec a budoucí zeť jeho 

sestry. Vyšší nabídku ale dostal od Jany a Ludvíka Weselých, kterým v roce 1903 Úsobí prodal. Tím po 

118 letech smutně skončila vláda rodu Fučíkovských nad Úsobím.  Ferdinandovi po osmi letech od 

prodeje nezůstalo vůbec nic.  

Rodina Fučíkovských byla velmi rozvětvená. Díky sňatkům, věnům a dědictví bylo provázáno mnoho 

panství a zámků v okolí - z nejbližšího okolí uvádíme zámky Věž, Květinov, Kvasetice, Kaliště, Polná, 

Světlá nad Sázavou, Horka nad Sázavou …  Je nám známo, že potomci rodu Fučíkovských dodnes žijí 

v Mexiku, v USA, v Rakousku…. 

            Od r. 1903 do r. 1935  Weselí          

Jana a Ludvík Weselých koupili úsobský velkostatek a zámek v r.1903. Jana zvaná Jenny byla dcerou 

známého plzeňského továrníka Emila rytíře Škody, původem z lékařské rodiny, která dala základ velkého 
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majetku. Ludvík Weselý byl vojenským důstojníkem, původem z majetné pražské rodiny. Podíly na 

panství odpovídaly zaplaceným částkám - ¼ Ludvík, ¾ Jenny. Weselí převzali velkostatek ve velmi 

špatném stavu. Nechali opět vysázet vykácené lesy a zámek důstojně opravit.  Měli tři syny a dceru. 

Weselí sami na velkostatku nehospodařili, dvůr a polnosti pronajímali, na hospodaření dohlížel Ludvík, 

který v r.1903 vystoupil ze služby v armádě. Při mobilizaci r.1914 byl povolán jako staniční velitel a 

sloužil na různých místech.  Během služby vážně onemocněl a v březnu r.1916 zemřel ve věku 46 let. 

Jeho ¼ úsobského statku byla rozdělena mezi Jenny a zletilé děti, poručníky nezletilých dětí se stala matka 

a její bratr Karel svob. pán Škoda, majitel velkostatku a nádherného zámku Žinkovy na Plzeňsku.V r.1922 

Jenny vážně uvažovala o prodeji Úsobí. V letech 1923-1927 vedla složitá jednání s různými zájemci a se 

SPÚ o podmínkách pronájmu velkostatku. Synové pak přesvědčili Jenny, aby na pozemcích v Úsobí 

postavili skleníky a školky na květiny a zeleninu. Náklady na pořízení byly velké, zadlužili se, podnik 

nevydělával a nebyli schopni dluhy splácet. V r.1932 se synové s matkou dohodli na prodeji části 

velkostatku. Zájem o koupi celého velkostatku znovu projevil Robert Stangler z Věze, ale nedohodli se. 

Rozprodávání pokračovalo - hospodářské budovy, pole, část lesů. Ani to na umoření dluhu nestačilo. 

Některé vzácné obrazy byly prodány Státní galerii, lesy Stanglerovi, starožitnosti různým zájemcům. 

V r.1935 došlo k prodeji zbývající necelé poloviny úsobského velkostatku a zámku - Weselí je nakonec 

prodali Robertu Stanglerovi.  Ten zaplatil pouze malou část kupní ceny, většinu zaplatil Dr. Ing. Antonín 

Imlauf, který chtěl na zámku strávit důchod. Synové Weselých bohužel nechali před odchodem z Úsobí 

spálit zámecký úsobský archiv, pouze část byla zachráněna. Jenny bydlela na zámku ještě další rok 

s dcerou Heřmanou (1936) a rozprodala velkou část vzácného nábytku, obrazů, starožitností a koberců. 

Část koupil Antonín Imlauf, část pak Jenny odstěhovala do domu v Plzni. Dcera Heřmana se r.1936 v 

Úsobí vdala a zůstala zde. Odjezd Jenny do Plzně po 30-ti letech strávených v Úsobí byl velmi smutný. 
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Jenny pak žila ve svém plzeňském domě do konce války. Díky tomu, že sebe i rodinu považovala za 

Němce, byla internována ve sběrném táboře. Kvůli zranění však nebyla odsunuta a ujala se jí dcera 

Heřmana – zbytek života strávila Jenny v Úsobí. Zemřela v r.1953 ve věku 73 let.  Weselí mají hrobku na 

starém úsobském hřbitově a hrob na novém hřbitově  - zde je pochována Jenny a její dcera s manželem. 

 

       

Od r.1935 do r.1947  Stanglerové a Antonín Implauf, do r.1948  Edita Cahová roz. Stanglerová 

Robert Stangler, v té době majitel velkostatku a zámku v nedaleké Věži, koupil zámek Úsobí a zbylý podíl 

velkostatku v r.1935.  Stanglerovi - příbuzní Fučíkovských - byli zbohatlí velkostatkáři, kteří byli koncem 

19. století povýšeni do šlechtického stavu. Robert měl velmi složité vztahy s otcem i bratry, byl dvakrát 

ženatý. První manželství bylo bezdětné, z druhého manželství se sestřenicí Marií Schmidtovou se v r.1912 

narodila jediná dcera Edita Zdenka Hermína Marie. Po druhém sňatku vedl Robert příkladný život.  Byl 

dobrým hospodářem jak ve Věži, tak na pronajatém květinovsko - kvasetickém velkostatku i dalších 

nakoupených pozemcích, ve Věži byl aktivní ve veřejném životě. Jediná dcera Edita byla velmi dobře 

vychována. V r.1931 se provdala za architekta Eduarda Cahu a měli 8 dětí. V r.1932 se Stangler zajímal o 

koupi Úsobí, které chtěl pro dceru Editu, neměl však dostatek peněz. Ke koupi Úsobí nakonec došlo až 
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v r.1935, kdy už velká část velkostatku byla Jenny Weselou rozprodána.  Ani tehdy neměl Stangler na 

koupi dostatek peněz a jeho švagrová mu doporučila svého dobrého známého, vládního radu Dr. Ing. 

Antonína Imlaufa. Stangler pak zaplatil pouze 15% z kupní ceny za Úsobí a zbylou část složil Dr. Ing. 

Imlauf, který se v důchodu chtěl s manželkou na zámku usadit. Imlauf dostal k bezplatnému užívání levé 

křídlo zámku, kde mohl uložit své sbírky. Prostřední sály zámku byly společné. Na Roberta Stanglera byla 

přepsána vlastnická práva na Úsobí a zároveň zástavní právo na pohledávku Antonína a Marie 

Imlaufových. Robert Stangler v Úsobí nežil,  Imlaufovi ano. Od roku 1936 byly vztahy obou mužů velmi 

složité. Vrtkavý a vznětlivý Stangler stále měnil své názory a požadavky. Nastal dvanáctiletý kolotoč, kdy 

Imlauf slušně žádal o plnění závazků, které  Stangler soustavně neplnil. Stangler nechal zámek částečně 

opravit, na hrázi rybníka nechal vysázet topoly, ale opakovaně žádal Imlaufa o další půjčky. Vyvíjel  

nevybíravý nátlak a žádal neoprávněné ústupky ze smlouvy, z čehož byl Imlauf nešťastný. V r.1937 

Stangler uvažoval o pronájmu své poloviny zámku, aby přinášela zisk. Během následujících let probíhala 

složitá jednání, Stangler Imlaufovi nabízel střídavě pronájem a prodej zámku, což Imlauf odmítal - zřejmě 

proto, že neměl žádného dědice. V r.1938 uzavřel Imlauf se Stanglerem za přítomnosti svědka dohodu, jíž 

se Imlaufovi stali neomezenými pány úsobského zámku za podmínek, že Imlaufovi budou platit veřejné 

dávky ze zámku do výše 2000 Kč a udržovat úsobský zámek dle vlastního uvážení. Stangler měl dodávat 

dřevo na šindele. Přestože dohoda byla potvrzena listinou z r.1939, problémy se tím neodstranily a 

Stangler znovu naléhal na Imlaufa, aby se Úsobí prodalo. Zámek naštěstí nebyl během 2. světové války 

obsazen Němci, jelikož se zaměřili na zámek Věž - na něj byla vydána nucená německá správa a ze 

Stanglera se v r.1941 v 65 letech stal nucený penzista. Jejich dcera Edita se v roce 1944 přestěhovala 

s rodinou do jeho poloviny zámku Úsobí a zůstali tam do konce války. Po válce byla Stanglerovi předána 

správa věžského velkostatku. Po válce chtěl Stangler znovu Úsobí prodat, což bez Imlaufova souhlasu 
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nemohl. Vztahy se nezlepšily, Stangler nadále neplatil Imlaufovi úroky z jeho půjček na koupi a opravy 

zámku a neplnil závazky jejich smlouvy. Domáhal se náhrad za utrpěné škody, dával do pořádku poničené 

hospodárství ve Věži, bojoval s dluhy. Robert rytíř Stangler zemřel na věžském zámku v r.1947 ve věku 

nedožitých 71 let. Celý majetek odkázal dceři Editě Cahové - majetek byl však zadlužen, dědické řízení 

bylo složité a zdlouhavé. Po jeho smrti došlo ke zlepšení vztahu mezi  Imlaufovými a pozůstalými po 

Stanglerovi. Další projednáváni nájmu a splácení dlužných úroků Imlaufovi ukončil komunistický převrat 

v únoru 1948. Než došlo k vypořádání pozůstalosti, byl v roce 1948 majetek včetne zámku zestátněn. 

Dr. Ing. Antonín Imlauf byl vzdělaný muž a byl jedním z nejušlechtilejších obyvatel úsobského zámku a 

váženým občanem Úsobí. Narodil se v r.1880. V r.1908 se oženil s Marií Kuklovou, dcerou obchodníka  

z Královských Vinohrad. Jejich manželství bylo bezdětné, hodně cestovali a nashromáždili cenné sbírky 

starožitností z celého světa. Jako mladý pracoval jako komisař a později jako inspektor v živnostenských 

závodech, velkých továrnách i nebezpečných provozech. Za 1.světové války sloužil u automobilového 

oddělení c.k. armády, po válce byl kapitánem v záloze, v r.1930 byl propuštěn z armády. V r.1935 se na 

doporučení své známé spojil s Robertem Stanglerem ohledně koupi úsobského velkostatku se zámkem, 

což mu později přineslo spoustu nepříjemných starostí. Do koupě Úsobí vložil Imlauf 85% pořizovací 

částky - částka měla být úročena a zapsána jako věcné břemeno.  Imlauf získal doživotní právo užívání 

jihozápadního křídla zámku. Na zámku strávili Imlaufovi první dovolenou v r.1936. V r.1937 byl 

jmenován vládním radou a přeložen do Bratislavy, kde nebyl spokojen. V r.1938 byl přeložen do Prahy a 

po několika měsících odešel do důchodu. Do zámku Úsobí se Imlaufovi přestěhovali až po okupaci 

v r.1939.  Podle nařízení říšského protektora přihlásil úřadům svoji starožitnou sbírku zbraní. Naděje na 

klidné stáří se rozplynuly v neustálých sporech se Stanglerem.  Po celou dobu svého pobytu v Úsobí se 

velice snažil o zajištění oprav zámku, vložil do nich spoustu svých peněz a snažil se získat státní subvenci. 
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Po únorovém převratu věnoval většinu svých sbírek muzeu v Hradci Králové. Imlaufovi na zámku zůstali, 

neboť Imlauf měl doživotní právo užívání šesti místností v jihozápadním křídle. Pokračoval ve svých 

snahách v opravách zámku a jeho uchování budoucím generacím. V r.1952 zemřela na úsobském zámku 

jeho manželka. V r.1953 byl Imlauf jmenován správcem zámku a zároveň mu komunistický režim zmenšil 

byt na polovinu. Po roce jeho funkce byl jmenován nový správce.  Vládní rada ve výslužbě zemřel 

osamělý na úsobském zámku v r.1954. Není známo, kde je uložena jeho urna ani urna jeho ženy a matky. 

Imlauf chtěl po smrti manželky zřídit ve výklenku v předsíni zámecké kaple malou rodinnou hrobku, 

k čemuž nedošlo. Majetek zdědil stát, část byla rozkradena. Malá část hodnotných předmětů a písemností 

je uložena v havlíčkobrodském muzeu a archívu. 

 

 

Od začátku komunistického režimu v r.1948 přes sametovou revoluci v r.1989 do r.1999 

Do r.1948 - majetek a sídlo rodiny rytíře Stanglera a vládního rady Dr. Ing. Anonína Imlaufa 

1948 - znárodnění komunistickým režimem, Dr. Ing. Imlauf zustal na zámku a snažil se o záchranu této 

památky 

1948 - 1950 Imlaufovy žádosti o zachování zámku budoucím generacím bez odezvy, žádné aktivity 

1950 - SPÚ uznal zámek památkou pozdně barokního stavitelství a doporučil jeho využití jako 

ozdravovnu 

1951 -1952 zámek ve správě ONV v HB, obřadní místnost, část zámku využita na byty 
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1953 –Dr. Ing. Imlauf se zasloužil o prohlášení zámku za památkový objekt 2. kategorie a o částečné 

opravy v letech 1953–1954 

1955 – 1990 nemocnice s řádovými sestrami, později léčebna dlouhodobě nemocných, minimální údržba a 

opravy, žádné investice, zámek chátrá 

1991 – řešení žádosti o restituci, zámek je prázdný, chátrá, začíná vykrádání - především v kapli 

1992 –zámek získali v restituci potomci Stanglerových -  děti Edity Cahové roz. Stanglerové a Eduarda 

Cahy, jelikož však neměli k zámku žádný vztah, chtěli ho prodat, chátrání pokračuje  

1993 – Cahovi prodali zámek soukromé firmě z Třebíče, vyklizením zámku a parku však jejich aktivity 

skončily, záměr s využitím zámku pro Českou filharmonii se neuskutečnil, později firma pro dluhy 

zkrachovala 

1993 - 1999 zámek nevyužitý a bez dohledu, mrazy ničí topení, zámecké prostory pustoší a vykrádají 

vandalové  

1997 - 1.dražba - nikdo se nedostavil 

1998 - 2.dražba - zámek nebyl prodán 

1999 - 3.dražba - zámek byl konečně prodán 
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15.4.1999 vydražil ruinu zámku do soukromého vlastnictví za 930 000 Kč Ing. 

Jaromír Polák. Od r.1999 je zámek soukromým majetkem rodiny Polákových. 

Opravy zámku začaly v dubnu 1999, po dobu několika dalších let následovala 

oprava celého zámku - práce, která však nikdy nekončí… Opravy provádějí 

majitelé vlastními silami a z vlastních zdrojů, práce neustále pokračují. Finanční 

dotace byla poskytnuta pouze na revitalizaci parku, část omítky a část střechy. 

V posledních letech se práce soustřeďují především na další vylepšování služeb,  

zkrášlení zámeckých prostor a parku, zlepšení technického zázemí. 


